

第三届“创安之星耀桂城”杰出人物及创建安全社区优秀单位颁奖晚会举行

# “创安之星”耀桂城 落实安全树榜样

11月22日晚,2019年桂城街道建设国际安全社区第三届“创安之星耀桂城”杰出人物及创建安全社区优秀单位颁奖晚会在平洲影剧院举行,800多人到场参加。现场10位安全杰出人物受嘉奖,鼓舞更多人投身安全建设工作。

桂城街道党工委书记麦绍强表示,安全生产是一场持久战。面对新形势,桂城必须始终落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,现阶段重点做好今冬明春安全生产、消防安全大排查大整治百日攻坚行动,聚焦厂企、出租屋、工业园等场所,对违规住人、管理混乱、疏散通道不畅通等各种问题做到零容忍。

## 表彰安全杰出人物

2019年,桂城街道安全工作硕果累累,涌现出一批杰出人物和先进单位。经过前期推荐和评选,3位守护之星、3位无畏之星、4位尽职之星共10位安全杰出人物受到嘉奖。他们的事迹也深入传播了“你我同行创安全社区,携手共建幸福



十位“创安之星”在桂城安监局局长朱峻带领下宣读誓词。(部门提供)

福桂城”的理念,营造社区安全氛围,促进社区和谐共融。

获得尽职之星的吴荣开已从事餐饮行业近20年。他说:“食品安全问题包含多方面,从采购到烹调,需要严格把关,落实好每一个细节。对消费者的食品安全负责,是我们不变的初心。”无畏之星获奖者谭红春则

表示:“获得‘创安之星’称号,是属于我们桂城交警中队集体的荣誉。今后,我们会以更谨慎的工作态度更好地服务群众,为大家的出行保驾护航”。

另外,今年桂城共有600家企业获得2019年度履行主体责任先进单位的称号。晚会也对10个先进单位称号企业代表、10个优秀

社区、10个优秀单位进行表彰。

“活动举办的目的,是让更多企业、个人、监管单位把安全生产提升到更重要的位置。”桂城街道党工委书记、办事处副主任谭日泉表示,“创安之星耀桂城”安全杰出人物颁奖晚会已举行到第三年,这既是对过去工作的肯定,也是对未来工

作的展望。希望受表彰的先进个人和企业单位做好表率,将桂城各项安全生产和消防工作做好,排查隐患,消除风险,确保桂城高质量发展。

## 抓好安全社区建设

自2016年10月启动安全社区建设工作以来,桂城通过打造安全社区、表彰先进人物、传播安全文化,提高了市民的安全意识和防范能力。2018年4月,桂城获得了“广东省安全社区”称号。同年6月,桂城启动“国际安全社区”建设。

过去两年多里,桂城在安全促进项目和宣传教育等多方面着手,不断推进安全建设工作,实现了事故总数下降、受伤人数下降、死亡人数下降等“三下降”,进一步提升了桂城辖区安全生产环境。“近段时间,桂城在建设电动车充电桩、三线整治、安装防撞防夹手装置等工作上取得一定成效。接下来,桂城将继续通过项目化的形式,抓好安全社区建设工作,不断提升全民安全意识。”谭日泉说。

撰文/邹韵斯 供稿 莫智杰

# 文翰社区有了卫生服务站

3万居民可在“家门口”享受基本医疗服务

11月25日,位于三山港口路的桂城街道文翰社区卫生服务站揭牌。该站将为周边6000户超过3万名居民,提供基本医疗门诊服务及公共卫生服务。

接下来,桂城将进一步加大资金投入,扩大社区卫生服务站建设,并计划扩建三山片区社区卫生服务中心,为居民提供一批医养一体的养老床位。

## “家门口”享医疗服务

当日上午,位于桂城街道三山港口路2号保利心语花园15座首层的文翰社区卫生服务站揭牌成立。这是自去年桂城街道社区卫生服务中心成立后,建成的首个社区卫生服务站。

该服务站建筑面积约为476.77平方米,站内设有全科诊室、中医诊室、康复治疗室、抢救室、检验室、B超室、心电图室、药房、治疗室、健康信息管理室、家庭医生工作室、健康小屋等。可为居民提供中西医结合常规诊疗,能满足居民常见病、多发病的预防和治疗需求。

同时,该站将着重开展基本公共卫生服务和家庭医生签约



文翰社区卫生服务站揭牌。

服务,提供健康咨询、健康教育、健康行为干预与指导,为居民提供老年人健康体检、高血压及2型糖尿病患者合理用药随访等免费基本公共卫生服务。

文翰社区卫生服务站服务范围覆盖了三山片区的保利心语花园、中海万锦熙岸花园、保利滨湖花园以及多个产业园区,将服务片区6000多户超过3万

名居民。看到期待已久的社区卫生服务站揭牌,文翰社区居民李德芳兴奋不已,“这几年,社区配套越来越完善,幼儿园、学校、市场都有了,就差看病的地方了。以前感冒发烧要跑到平洲那边看医生,我们老年人比较麻烦。有了这个服务站,以后在家门口就可以看医生和给孩子打预防针,太方便了。”

## 扩建社区卫生服务网点

据南海区卫生和计划生育局局长孔小燕介绍,目前全区有131个社区卫生服务站,基层医疗网点建设也是接下来卫健部门的工作重点。随着桂城经济不断发展,人口密度越来越大,桂城卫生服务压力更大,按照规划要求未来桂城需要建设34-35个社区卫生

服务站才能相对满足群众就医需求。

“桂城街道社区卫生服务中心有17个社区卫生服务站及2个门诊部、1个预防保健站、1个妇幼保健站和1个计划生育服务站,有医务人员360多人。但这距离规划仍有一段距离。”桂城街道党工委书记麦绍强表示,社区卫生服务站的设置,是让群众看得见、摸得到、有获得感的民生实事,而这也是接下来街道践行初心和使命的出发点和目标。接下来桂城将进一步加大投入,扩大社区卫生服务站网点建设。今年桂城规划建设5个社区卫生中心,未来桂城建成的社区卫生服务站要达到36个,真正形成“15分钟医疗圈”。结合城市化建设,街道在桂城片和平洲片将建设4个社区卫生中心。

与此同时,下阶段桂城街道计划将位于三山国际森林公园旁的原三山卫生站,扩建成为三山片区社区卫生服务中心,为居民提供一批医养一体的养老床位。

撰文/摄影 黄佩雯  
供稿 刘玉霞